

[Top Story](#) [Morality](#)

# Hyytävät seuraukset: Suomen korkein oikeus tuomitsi kristityn parlamentaarikon syylliseksi ”vihapuheeseen”

## Chilling Ramifications: Finnish Supreme Court Finds Christian Parliamentarian Guilty Of ‘Hate Speech’

By [ADF](#), March 26, 2026



Suomen korkein oikeus on niukalla 3–2-enemmistöllä todennut kansanedustaja Päivi Räsänen syylliseksi ”vihapuheeseen” yhdessä syytekohtassa, joka koski hänen avioliittoa ja seksuaalietiikkaa koskevien näkemyksiensä ilmaisemista 20 vuotta vanhassa kirkon esitteessä. Räsänen on tuomittu rikoksesta, koska hän julkaisi vuonna 2004 esitteen yhdessä luterilaisen piispa Juhana Pohjolan kanssa. Tuomio koskee ”ryhmää loukkaavan tekstin laatimista ja sen asettamista yleisön saataville”. Korkein oikeus vapautti Räsänen yksimielisesti syytteestä, joka koski hänen vuonna 2019 julkaisemaansa Raamatun jakeen sisältävää twitter-viestiä.

Räsänen oli aiemmin vapautettu yksimielisesti kaikista syytteistä kahdessa alemmassa oikeusasteessa.

Pitkäaikainen kansanedustaja ja entinen sisäministeri on tuomittu ”vihapuheesta” [Suomen rikoslain](#) pykälän nojalla, jonka otsikko on ”sotarikokset ja rikokset ihmisyyttä vastaan”. Lääkäri ja 12 lapsen isoäiti joutui oikeuteen alkuvuodesta 2022 ja uudelleen vuonna 2023, koska hän oli ilmaissut vakaumuksensa vuonna 2019 julkaistussa [twitter-viestissä](#), joka sisälsi raamatunlauseen, sekä vuonna 2019 käydyssä radiokeskustelussa ja vuonna 2004 julkaistussa kirkon esitteessä.

Syyttäjän valitettua asiasta kolmannen kerran korkein oikeus, joka käsitteli asiaa lokakuussa 2025, on nyt antanut tuomionsa kahdessa kolmesta alkuperäisestä syytteestä: koskien twitter-viestiä ja kirkon esitettä. Korkeinta oikeutta ei pyydetty antamaan päätöstä radiokeskustelusta, koska syyttäjä ei valittanut siitä, joten Räsäsen vapauttava tuomio keskustelun osalta pysyy voimassa.

”Olen pyytänyt oikeudellista neuvontaa koskien mahdollista valitusta Euroopan ihmisoikeustuomioistuimeen. Kyse ei ole pelkästään minun sananvapaudestani, vaan jokaisen suomalaisen sananvapaudesta. Myönteinen päätös auttaisi estämään, että muut viattomat joutuisivat kokemaan saman koettelemuksen pelkästään uskonkäsitystensä jakamisen vuoksi”, **Räsänen** lisäsi.

## Tuomion tiivistelmä

*Tuomioistuin katsoi Räsäsen ja piispan syyllisiksi, koska he olivat ”asettaneet yleisön saataville ja pitäneet yleisön saatavilla mielipiteitä, jotka loukkaavat homoseksuaaleja ryhmänä heidän seksuaalisen suuntautumisensa perusteella”. Se totesi, että: ”on otettava huomioon, että tuomion perustana oleva teksti ei sisältänyt väkivaltaan yllyttämistä tai vastaavaa uhkaamisen kaltaista vihan lietsontaa. Teko ei siten ole erityisen vakava rikoksen luonteen kannalta”.*

Räsänen laati esitteen vuonna 2004. Tuomioistuin tuomitsi hänet sillä perusteella, että: *"senjälkeen, kun asiassa oli aloitettu esitutkinta vuonna 2019, Räsänen jatkoi artikkelin jakamista omilla internet- ja some-sivuillaan vuosina 2019 ja 2020"*.

Mitä tulee vuoden 2019 raamatunjaetta lainaavaan twitter-viestiin, jossa Räsänen kyseenalaisti seurakuntansa johdon päätöksen järjestää Pride-tapahtuma, oikeus katsoi yksimielisesti, ettei se täyttänyt yllytyksen kriteerejä, koska Räsänen *"perusteli mielipiteensä lainaamalla Raamatun tekstiä"* muiden syiden ohella.

Korkein oikeus on määrännyt useiden tuhansien eurojen sakot ja päättänyt, että kyseenalaistetut lausunnot on "poistettava yleisön saatavilta ja tuhottava".

### **Nykyajan harhaoppi-oikeudenkäynti**

Tämä paljon huomiota herättänyt oikeudenkäynti sai huomattavaa kansainvälistä huomiota, etenkin sen jälkeen, kun syyttäjä hyökkäsi kristillisten perusopetusten kimppuun ja kuulusteli Räsästä ja piispaa heidän teologiastaan.

Tämä korkean profiilin oikeudenkäynti sai merkittävää globaalia huomiota, erityisesti senjälkeen, kun syyttäjä hyökkäsi kristinuskon ydinopetuksia vastaan ja ristikuulusteli Räsästä ja piispaa heidän teologiastaan.

Hovioikeudessa Suomen valtion syyttäjä Anu Mantila väitti, että "Voitte lainata Raamattua, mutta se on Räsäsen raamatunjakeita koskeva tulkinta ja mielipide, jotka ovat rikollisia".

ADF International'in koordinoimassa Räsäsen puolustuspuheessa korostettiin sananvapauden vahvaa suojaa kansainvälisessä laissa ja lisäksi, että se on olennainen osa suomalaista demokratiaa.

*"Sananvapaus on demokratian kulmakivi. On oikein, että tuomioistuin on vapauttanut Päivi Räsäsen syytteistä hänen vuonna 2019 julkaisemansa*

*raamatunlauseen sisältävän twitter-viestin vuoksi. Sensijaan tuomio vuosikymmeniä sitten julkaistusta yksinkertaisesta kirkon esitteestä – ennenkuin laki, jonka nojalla hänet tuomittiin, oli edes hyväksytty – on törkeä esimerkki valtion harjoittamasta sensuurista. Tämä päätös aiheuttaa vakavan hyytävän vaikutuksen kaikkien oikeudelle puhua vapaasti," totesi **Paul Coleman**, ADF International'in toimitusjohtaja.*

*"Tämä tuomio on karu muistutus siitä, ettei mikään demokratia ole immuuni perusvapauksien rapautumiselle. Rauhanomaisen mielipiteen ilmaisun rankaiseminen, etenkin kun se perustuu syvään juurtuneisiin uskonnollisiin vakaumuksiin, horjuttaa vapaiden yhteiskuntien perustuksia", sanoi **Kristen Waggoner**, ADF:n (Alliance Defending Freedom) toimitusjohtaja, puheenjohtaja ja päälakimies.*

---

***Alliance Defending Freedom (ADF)** is the world's largest legal organization **committed** to protecting **religious freedom, free speech, the sanctity of life, marriage and family, and parental rights.***

***Alliance Defending Freedom (ADF)** on maailman suurin oikeudellinen järjestö, joka on sitoutunut suojelemaan uskonnonvapautta, sananvapautta, elämän pyhyyttä, avioliittoa ja perhettä sekä vanhempien oikeuksia.*